

ki imata zvezo med seboj na »Ponte vecchio« ali starem mostu.

Okoli ob 2. uri popoldne je začelo bliskati in grmeti in je bila precejšna nevihta blizu eno uro. Toda ne mislite, dragi rojaki, da je leto v Florenci zdaj že tako razvito, kakor pri Vas ob sv. Jakobu, ampak niti za par dnij niste zadi. Ko sva si s prijateljem ogledala občinsko galerijo, ogledala sva si tudi ves »rotovž«, in ravno je bila občinska seja. Nisva bila pri njej 10 minut, in že je bilo rešenih šest točk, kakor se to ondi rado godi, kjer ni prave nasprotne stranke. To samo o Florenci!

V torek zjutraj ob 6. uri sva se odpeljala iz Florence v Rim. Vozila sva se z brzovlakom skozi Arezzo, Chiussi in Orte. Ti kraji so hriboviti, toda bregi z redkimi oljkami so prav dolgočasni, ne vem, ali je samo v tem času tako. Velikih zelenih gozdov ni nikjer, kakor jih imamo na Štajarskem, posebno na Pohorju. Mesta, mimo katerih sva se vozila, so večinoma utrjena na hribih, izgledajo pa od daleč ubožno. Sploh pa so povsod skoro edino cerkve silo znamenite, dasi precej zapuščene. Tudi jezero Trazimensko je dolgočasno.

Pred Baschi sva pozdravila okoli 11. ure opoldne Tiberu in goreče sva želele kmalu videti Rim. Pet minut pred 1. uro popoldne sva došla v večno mesto. Ker pa sva namenjena v Neapolj, zato pozdravljam vse prijatelje in želim veselo alelujo!

### Starodavna pripovedka o drevesu sv. križa.

(Poslovenil O. H. Šalamun.)

(Konec.)

Ko je kralj Salamon stavil Najvišjemu tempelj ali hišo božjo, bilo je na gori Libanon posekanih brez števila dreves, in pri tej priliki je bilo tudi posekano od Seta vsajeno drevo. Ker pa ni bilo za nobeno rabo, kakor se je pozneje pokazalo, bilo je v tempeljnu na stran postavljeno za sedež; toda Sibila se je branila nanj sest, prerokujoča, kdo da bode enkrat na tem drevesu umrl. Zato dá Salamon deblo s 30 srebrnimi križi obdati in postaviti proti vzhodu, kjer je ostalo do dobe Kristusovega trpljenja.

Spet po drugih je bilo to drevo za brv čez potok Cedron. K tej brvi pride tudi kraljica Sabe, katero Jož. Flavij po Hérodotu imenuje »Nikaule«, toda ona brani se čez njo iti, imajoča predčutje, da bode na tem drevesu nekdo, kateri bode celó Salamona prekosil na modrosti in duhovni moči usmrten, in od te smrti bode prišla poguba judovskemu kraljestvu in mestu Jeruzalemu.

Zato dá Salamon to brv odstraniti in v globočino zemlje blizu ribnika Betzaida pokopati. Toda v Kristusovem času je angelj na božje povelje ganil drevo, katero je na dno ribnika skrito ležalo, in z njim vodo burkal tako, da so po njem vsakojaki bolniki zdravja dosegli. Še le pri začetku Kristusovega trpljenja se pokáže na površini in Judje, to videči, ga vzamejo ter Kristusa nanj pribijejo. (To zgodovino je poveljčal Angiolo Gaddi v koru cerkve San Croce s svojim čopičem).

Nasprotno še se bojda kaže v cerkvi sv. križa v Jeruzalemu na poti proti sv. Janžu luknja, kjer je bila posekana palma ali smreka za Kristusov križ.

Po nekem sporočilu je bil jud Simon, kateri je v poznejšem času — vsled sporočila od očeta na sina — še vedel za pravi kraj trpljenja, kjer je bil sv. križ zakopan, ter je pomagal ga najti. Nato pa je ganjen po čudovitem ozdravljenju postal kristjan, sprejemši ime Ciriakus, ter je pozneje veliko dobrega storil.

V poznejših časih je bil sv. križ opetovano iz rok nevernikov nazaj pridobljen, ter ima lastnost, da kolikor kosčekov se mu odvzame, pa se zguba hitro k prvotni

obliki poravna, v znamenje neminljivega življenja, katero nam je to drevo prineslo.

**Smešnica.** Mati: »France, nikdar ne smeš po očetovem denarju hrepeneti!« — France: »O mati jaz nisem in ne bodem nikoli.« — Mati: »Prav imaš, kajti to bi bil greh.« — France: »Saj vem, da je velik greh, ker so mi zadnjič rekli pri sv. spovedi, da ne smem več očetu denarja krasti, sicer bom pogubljen.«

## Razne stvari.

**Domače.** (Sv. obredi). V velikem tednu se vrše sveti obredi v stolni cerkvi v Mariboru o navadnih urah in je letos, kakor se opaža, veliko več ljudij pri njih navzočih, kakor prejšnja leta. Večer veliki petek je zadnja postna pridiga ob petih ter jo imajo milost. knezoškof sami. — Na veliko noč podelijo mil. knezoškof po poznem sv. opravilu sv. papežev blagoslov s popolnimi odpustki.

(Mestne volitve). Koncem tega meseca vršijo se v Celju volitve v mestni zastop. Čas bi pa menda bil, da bi se jih tudi slovenski volilci vdeležili.

(C. kr. pošta) odprla se je iz nova v Jurkloštru ter ima zvezo s pošto na Laskem. Ondi je tudi nabirnalnica c. kr. poštne hranilnice.

(Umrli) je v Celju g. Janko Lopan, nadučitelj na okoljski šoli in mož vreden vsega spoštovanja. Naj počiva v miru!

(Vreme). Po dolgem smo imeli v torek v Mariboru nekaj dežja z bliskom in grmenjem, pri Slivnici in na vnožju Pohorja pa se je vsipalo že tudi nekaj toče. Bog nas je varuj!

(Poštna zveza s Solčavo) je zelo živahna; po letu bo tudi voz v Lučah turistom na razpolago; brzovozna postaja še ni zagotovljena, a jo gotovo dobimo. Poštni pečat je nemško-slovenski; torej edina Rečica in Šmartno za Dreto ne zmoreta v gornji Savinski dolini tudi slovenskega pečata.

(Cesta). Nekaj mož iz občine Loke se pritožuje čez cesto, ki pelje od Loke do župne cerkve v Framu, izlasti še jim to ni prav, da morajo zaverati s cokljo. No kaka je cesta, ne vemo, ali to velja sploh, za vsako cesto, da se težki voz zavre s cokljo.

(Vislice.) V torek dne 14. aprila so obesili v Celju Pavla Fermeta. Nesrečni človek je storil več umorov pri Trojanah in v vranskem okraju.

(Na Ponikvi) bo velikonočni ponedeljek po večernicah v župnišču otvorilni shod »Kmetijskega bralnega društva«. K obilni udeležbi vabi najljubneje osnovalni odbor.

(Prestavljen) je sevniški rojak g. Adolf Smole iz Brna, kot poveljnik deželne žandarmerije v Ljubljano.

(Potres) so čutili prejšnjo sredo zjutraj okoli 1/23. ure v gornji Savinski dolini.

(Nove klopi) za župno cerkev v Nazarjah je v romanskem slogu izdelal g. Fr. Filač iz Šmartina pri Slov. Gradu; delo splošno dopada. Ker je slavna mozirska posojilnica tudi letos za cerkvene klopi darovala znatno svoto 100 kron, se za veliki dar najsrčneje zahvaljuje hvaležno cerkveno predstojništvo.

(Na Ljubnem) v Savinski dolini pričel je nekdo popravljati »marele«; kedar mu teh primanjkuje, prime tudi za pero ter je zabada v sicer mirne tržane. Ti imajo pač tam domovinsko pravico, katere »marelar« nima! Ako bode Badeni v zadregi za »kultusšefa«, bi menda »marelar« sprejel ta posel, ker družega posla že nekaj časa sem nima, kakor Bogu čas krasti ter

svojo pametno glavico hvaliti. Naši hribovci res prav sodijo: »Škornje na biks, v aržet pa niks«.

(Naznanilo.) Velikonočni ponedeljek ob 9. uri zjutraj bo poročal g. državni poslanec J. Žičkar v Vitanju o zadnjih dogodkih v državnem zboru. Shod se obaja v »bralnem društvu Vitanjskem.«

(Delavski praznik.) Socijalisti hočejo po vsej sili imeti nov praznik dne 1. maja. Bil bi to »praznik delavcev«. Pametni delavci pa sodijo, da tega praznika ni treba, ker bi delavcem le žepe praznil, teh pa itak nimajo prepolnih.

(Povozilo) je v ponedeljek pri mostu v Mariboru necega hlapca, ker ni hotel voza zavreti. Odtrgalo mu je nogo in je še v isti noči v bolnišnici umrl.

(Starost.) Onih 12 mož, katere so mil. knezoškofo vzeli danes k umivanju nog, šteje skup 984 let, najstarejši pa jih sam šteje 95.

(Narodni dom.) V obnem zboru je Slovenska posojilnica v Mariboru v nedeljo sklenila postaviti »narodni dom« v Nagyjevih ulicah, na torišču, ki ga ima že kakih pet let iz tega namena v svoji posesti.

(Celjski Sokol) je bil namenjen ob binkoštnih praznikih obhajati slavnost blagoslovljenja društvene zastave. Zavoljo tehtnih zaprek pa prestavi ta imenitna narodna slavnost na poznejši čas.

(Zavdala) si je v Studencih pri Mariboru soproga necega železničarja iz ljubosumja, a prišli so ji o pravem času na sled in upajo, da še od strupa ozdravi.

**Društvene.** (Dijaški kuhinji) v Mariboru sta darovala č. gg. Jernej Ciringar, vpok. župnik v Račah, eden in Janez Toman, kaplan v Slivnici, dva goldinarja.

(Dirkalsko društvo) ljutomersko bo zborovalo na velikonočni ponedeljek dne 19. aprila ob 9. uri predpoldnem v pivarni g. Vaupotiča v Ljutomeru s sledečim sporedom: 1. Poročilo predsednika, 2. poročilo denarničarja, 3. volitev novega odbora, 4. odobrenje proposicij za spomladansko in jesensko dirko, 5. razni predlogi. Z ozirom na to, da bode dirkalsko društvo na svojem licencevanem dirkališču na Cvenu priredilo letos dve konjski dirki, prvo v mesecu maju, drugo v septembru, pri katerih obeh pridejo v razdelitev darila v znesku do štirinajststo (1400) kron in pri vsaki dirki po ena dragocena ameriška dirkalska vprega, se

vabijo konjerejci iz ljutomerskega, ormoškega in gornje-radgonskega okraja k zborovanju.

**Iz drugih krajev.** (Tatvina.) V Zagrebu so prišli na sled zadruzi velikih tatov. Njim je hodilo najbolj za denar shranjen v železnih kasah. Te so prevrtali ob straneh, kos plošče iztrgali ter so tako prišli do denarjev. Skorej v vseh večjih mestih so imeli svojih ljudi, ki so jim pomagali priti do kas.

(Katoliški dom.) Dne 12. aprila so položili v Ljubljani vogelni kamen »Katoliškemu Domu«. Da bi se tudi pri nas kmalu iz tal vzdignil katoliški delavski dom v Mariboru!

(Češki turisti) napravili so te dni izlet za velikonoč v Dalmacijo in Hercegovino. Dobro došli v jugoslovanske kraje!

(Slovenska šola v Trstu) ne bode najbrž letos zidana. Mestni zastop se slišati noče o njej. Sklenil je, da ne bode več svojega zastopnika v komisijo za ustanovitev te šole poslal.

(Srebro ali zlato?) V Evropi šteje se tista država za imenitno in bogato, ki ima zlato veljavo, a v Ameriki je drugače; tam se poganja več držav za — srebrno veljavo ter ima zadosta na dosedanji zlati.

(Nesreča.) V vasi Labrousse na Francoskem se je v nedeljo vdrl strop v cerkvi in sicer med sv. mašo. Oseb je osem ubilo, 18 pa več ali manj ranilo.

**Spominjajte se pri raznih veselicah, godovanjih in drugih veselih družbah dijaške kuhinje v Mariboru!**

**Loterijne številke.**

Trst 10. aprila 1897: 21, 9, 49, 40, 50  
Linc > > > 81, 83, 42, 31, 1

**Svilnati damasti 65 kr.**

do 14 gld. 65 kr. meter — kakor tudi črna, bela in barvana **Hennebergova svila** meter po 35 kr. do 14 gld. 65 kr. — gladka, rižasta, karirana, pisana, damasti itd. (okoli 240 različnih baž in 2000 razl. barv, obrazcev itd.) Poštine in carine prosto na dom. Vzorci obratno. Pošta v Švico se plača po dvoje.

**Tovarne za svilo G. Henneberg** (c. in kr. dvor. list.) Zürich.

Maribor, dne 31. decembra 189...

**Račun** za obrtnike in podjetnike

izvršuje pri najuljudnejši postrežbi in najnižji ceni:

Plača se v Mariboru.

Dne	komad	
januar 14.	2000	<b>Zalepke</b> z nadpisom
marcij 12.	4000	<b>Memorande</b> na dolgo-kariranem papirju
april 8.	3000	<b>Račune</b> 4° pol pole na dveh straneh tiskano
oktober 23.	500	<b>Naslovnice</b> , velike, v dveh barvah tiskano

Skupaj av. velj. gld.

**Tiskarna sv. Cirila.**

